

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 24 (424)

25 апреля 1934 г.

№ 24 (424)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

КОМАНДНЫЙ СОСТАВ НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

Если первая декада по Центральному приисковому управлению дала 86,5 проц. плана золотодобычи, то вторая декада дала 110,4 проц. Это свидетельствует о том, что решение планума РК и приказ упр. трестом тов. Перышкина об Алтайском пр.упр. поставило серьезно вопрос о перестройке работы, чтобы выйти на передовые позиции. Но ряд фактов прошедшего времени все еще не дают оснований для уверенности и уверенности в том, что победа закреплена.

Перевыполнение плана золотодобычи второй декады не покрывает недовыполнение первой декады на 4,1 проц., а отставание в добыве руды еще раз заставляет серьезно посмотреть на состояние горно-подготовительных работ.

Недавно прошедшая инженерно-техническая конференция вместо глубокого и серьезного анализа ее едого-разведочных перспектив на Центральном, невольно сосредоточила внимание на критике тех производственных недостатков, которые до настоящего времени являются болезнями на Центральном. Особенно заслуживает внимания указание конференции на не всегда правильную расстановку рабочих и ее использование, особенно забойщиков, что естественно отрицательно влияет на выполнение рудодобычи.

Объясняется это прежде всего тем, что основные производственные участки слабо обеспечены инженерно-техническими силами. Это серьезнейший минус в перестройке приискового управления. Даные отдела кадров рисуют следующую картину: на Красной шахте только двое с законченным специальным техническим образованием и двое исклю-

чительно практиков без специального технического образования на 600 человек рабочих, что составляет 0,7 проц. Это говорит само за себя. На Октябрьском тоже самое—2 человека с законченным специальным техническим образованием и 2 человека практиков. В электромеханехе только двое—один техник и один на ответственной технической работе без специального технического образования. На фабрике соответственно 9 и 7 чел., что также явно недостаточно.

В то же самое время непосредственно в приисковом управлении, на административных должностях имеется 6 человек инженерно-технических работников со специальным техническим образованием, исключая главного инженера и главного механика. Это чересчур много.

И уже совсем является излишней роскошью держать в приисковом управлении техника для особых поручений. В этой части организационная перестройка работы приискового управления основательно хромает, если не сказать больше.

Решение 17 партс'езда по докладу Кагановича все еще не выполнено, а это обязывает ко многому.

Обеспечить передвижку квалифицированных работников из аппарата и канцелярии непосредственно на производство, сократить аппараты управления и улучшить постановку распределения работников, обязав руководителя учреждения и предприятия лично руководить этим делом" (резолюция).

Командный состав золотопромышленности на передовые позиции. Только тогда мы сможем работать сегодня лучше чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Техзачет сдан

Курсы смотрителей при фабрично-заводском цехе ЦПУ подготовили хорошо-квалифицированных начальников смен.

Технический экзамен проходил в начале апреля показал, что в основном большинство смотрителей знают технику своего дела. Из 15 посещающих курсы сдали экзамен на "отлично", "хорошо"

и "удовлетворительно". Кроме смотрителей курсы пошли вакумщики: Тушанова Н. сдавшая зачет на "уд", Федотов — "уд", Тушанова Т. сдавшая экзамен на "уд" и ряд других тов. Сейчас смотрителя проводят беседы с рабочими по овладению техническим минимумом.

Н. Бондаренко.

С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 2-ю декаду апреля по рудоупр. Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	% выпол.
Горноподгот. работы	80,3
Добыча руды	68,6
Обработка руды	119
Добыча металла	110,4

БЕРИКУЛЬСКОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	% выпол.
Горноподгот. работы	101,3
Добыча руды	98,5
Обработка руды	114,4

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	% выпол.
Кие-Шалтырская	99
Кувдатская	87,8
Таскильская	58

Всего по приисковому управлению: за 2 дек.

Каждый производственный участок укрепить крепким командным составом технических работников

ПРОВЕСТИ ПЕРЕСТРОЙКУ ДО КОНЦА

Начавшаяся перестройка хозяйственного руководства фабрик на основе указаний 17 партс'езда уже сейчас дает положительные результаты.

Ликвидированы прежние функциональные должности сменных мастеров, когда каждый мастер отвечал лишь за свою смену, а за общий технологический процесс обогатительной фабрики никто не отвечал. Заводской не мог при этой системе охватить руководством все цеха обогатительной фабрики.

По этой же причине были неоднократные нарушения единоличности т. к. каждая смена получала распоряжения от своего сменного мастера. Отсутствие согласованности в работе сменных мастеров отражалось на работе и общем состоянии обогатительной фабрики. Например, фабрика утопала в грязи и хаосе, но ни один мастер об этом не знал.

Благодаря этой же системе были неоднократно разрушены управленческо-технический аппарат, доходящий до 17 проц. к общему числу рабочих обогатительной фабрики.

Сейчас сменные мастера заменены воего двумя начальниками участков фабрики и завода, что поставило в лучшие условия начальников смен, расширив их права в сме-

не. Это дало возможность начальникам лучше расставить силы и добиться систематического выполнения программы.

Начальники смен Трушков, Лебедев, Зозулин добились перевыполнения плана своих сменных задач.

Программа по обработке руды выполнена за 2-ю декаду на 119,3 процента. Значительно сократились цехи и простои до 146,5 часов в декаду против 200 допущенных планом.

Наряду с хорошими показателями перестройки нельзя забывать то, что это только начало, а действительная перестройка впереди, в практической борьбе за программу.

В дальнейшем необходимо создать условия, чтобы начальники цехов освоились со своей работой.

Прекратить их частое смещение, что имело место до перестройки. Дать им полную возможность стать единоличником цеха. Потребовать с них выполнения производственной программы, действительного введения хозрасчета и овладения техникой каждого рабочим цеха. Вместе с этим обратить внимание на организацию работ в смене и бригаде, а также и каждого отдельного агрегата.

Д-и.

Николка готовится к весеннему смыву

Самый отдаленный золотодобывающий участок Берикулья—Николка сейчас по боевому готовится к весеннему смыву.

Подводим канавы, очищаем старые от снега. Программа по участку Николка выполнена.

Лучшие, премированные ударники т. Агеев, Пермяков,

Васильев обяжутся к разливу весенних вод подготовить участок для смыва полностью.

Особо выдающийся рабочий-ударник Пермяков, за систематическое перевыполнение программы рассыпной сектор премировал молочной коровой стоимостью в 2000 р.

Ждем воду. Программу выполним. Н. Гулин.

К 1 мая программу выполним на 140 проц.

Бригада под руководством т. Оглова — Татьяновский участок Первомайского приискового управления готовясь к пролетарскому празднику первого мая обязалась производственную программу выполнить на 140 проц.

В бригаде проходит подготовка к сдаче технического экзамена. Проводятся технические беседы, чтитки. Заканчивается проработка доклада т. Сталина.

Программу второго квартала выполним. Оглов.

Сохранить молодняк на фермах

Бригада молфермы и свинофермы Потаповского сельхоззолота под руководством лучшего ударника—бригадира т. Смита добилась хороших показателей в работе по сохранению скота и особенно молодняка.

Каждый член бригады прикреплен к участку по уходу за скотом и за который он отвечает. Внутри бригады развернуто социалистическое соревнование. Бригада объявила себя ударной.

Бригада обязуется и в дальнейшем под руководством т. Смита развивать хорошие методы в рабо-

те. Члены бригады прикрепленные к молодняку обязуются его сохранять и вырастить образцово.

Бригада обязуется держать в строю чистоту скотный двор и свинарник. Все члены бригады т. Смита закрепляются на Потаповской ферме до конца второй пятилетки. Сдать технический минимум по зоотехнике на "отлично".

На социалистическое соревнование бригада вызывает всех скотников Центральной и Первомайской ферм. Договор проверить 15 мая. Метелев.

ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК НА НОВЫЙ ЗАЕМ „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“

Не успокаиваться, а вдвое усилить
работу по займу

Кампания по реализации займа „2-й пятилетки“ (выпуск 2-го года) в Мартайгинском районе подходит к концу. Основная масса рабочих и служащих охвачена займом. Но наиболее ответственный период кампании наступил именно сейчас, так как только проделанная работа до конца обеспечит успех. Сейчас за дачи комиссий содействия госкредита увеличился вдвое. Необходимо закрепить результаты кампании по реализации займа второго года второй пятилетки, добиться полного охвата всех трудающихся подпиской, того еще не добились. Большинство цехов, так, например, на Берикульской группе на 21 апреля значится все охваченных еще подпиской рабочих и служащих 500 человек. Такое же положение на Центральной группе, где во всех цехах имеются еще лица не присоединившиеся к заему, что обясняется только слабой работой комсодов (транспортный, сельхозсектор ДСУ).

Исключительное значение необхо-

димо уделить охвату подпиской стартелей, а также домохозяек, проводя одновременно продажу облигаций за наличный расчет. Тот факт, что Центральная группа при полнейшей бездеятельности сберкассы в этом вопросе продала облигаций на 200 рублей является позором.

Ячейки комсомола взятые на себя не плохие обязательства, их не выполняют. Секретарь ячейки ГРБ т. Нестеров считает, что его дело выносить резолюции, "честно бороть" — иначе нельзя обяснить бездеятельность ячейки по финансовой работе.

Центральная группа имеет все возможности реализовать заем в установленный к 25 апреля срок и быть впереди. Комсодам следует закрепить финансовый, повседневно проводить работу по охвату вновь прибывающих рабочих и служащих подпиской на заем. Выделить специальные лица по продаже облигаций за наличный расчет и охвату подпиской домохозяек.

Журавлевич.

Задание по займу
для района
820.000
рублей

ВЫПОЛНЕНО
на 23 апреля с. г.
647.000 р.
или 77 проц.

Подпиской на заем охвачены
и отдаленные участки

В таинственный уголок — Татьяновского участка 19 апреля дошла весть о выпуске правительства нового займа. Вечером на рабочем собрании после сообщения о новом займе, все кан один рабочие участка подписались на месячный и выше заработок.

Лучшие ударники т. Оглов М. — подписался на 220 руб., Оглов А. — 200 р., Панычев И. — на 250 руб., Панычев У. — 200 руб., Бурлов — 200 р., Естименцев — 300 р. и т. д.

Татьяненка просит последовать их примеру Петровскую группу ППУ. ОГЛОВ.

Редакции „Приисковый рабочий“

Старателейская артель Окунева в количестве 19 человек, учитывая важность выпуска правительством нового займа, подписались на заем второй пятилетки второго выпуска на сумму 1800 рублей.

Артель обязуется своевременно производить выплату закрепить подписку и вызывает на соц-соревнование.

артели Павловского увала: Бурухина, Тонарева, Михайлова, Тиханова и Любимова на лучшее проведение подписки.

О принятии нашего вызова сообщите через „Приисковый рабочий“. По поручению артели

Окунев П.

УЧЛИ ОШИБКИ, УКАЗАННЫЕ В ГАЗЕТЕ

В „Приисковом рабочем“ сообщалось о безобразном проведении займа московской кампании на Октябрьском руднике. Учтя уроки этих безобразий по-иному стал работать комсод. На 23 апреля из 235 рабочих подписалось на заем 152 на сумму 23200 рублей.

Ударник Бурков охватил подпиской 27 человек на сумму 3420 руб.

Комсомольцы Федоров и Бабков охватили подпиской 20 человек рабочих.

Косчавцов Иван охватил подпиской 17 чел.

Вместе с этим нужно отметить бездеятельность члена комсода Секлюненко, который взял карточки и не охватил подпиской ни одного рабочего и член комсода Устяновцев, который охватил подпиской только 6 человек.

Комсод обязался в дальнейшем подобных ошибок не допускать и закончить подписку к 25 апреля.

Белоусов

К 25 апреля Первомайка подпись должна закончить

По Первомайскому приисковому управлению новым заемом охвачено 636 человек на сумму 93 тысячи рублей. Кроме этого, вольнонаемные лица охвачены заемом на 20000 рублей, продано облигаций за наличный расчет на 1200 руб.

Впереди по распространению займа идут: Таскал, Трицкие, Кундат. В основном подпись по управлению должна быть закончена к 25

апреля.

Плохо проходит реализация на Террасной группе, где не все рабочие охвачены подпиской и особенно вольнонаемными.

Общественности Террасной группы нужно добиться того, чтобы подпиской были охвачены все рабочие и не ниже месячного оклада зарплаты к 25 апреля.

Драчинин.

Делимся опытом

По поручению управляющего треста Запсибзолото т. Перышкина передаем в порядке обмена опытом содержание партийно-массовой работы Саралинской партгруппы: 1) состояние партмассовой работы: центр тяжести партмассовой работы был перенесен в партгруппу, цех и смену, вокруг вопросов реализации майского и сентябрьского решения Крайкома и ЦК ВКП(б) о золотой промышленности и решения обкома партии, также приказов Орджоникидзе, Серебровского и Перышкина. На основе этого провели пятый пленум РК ВКП(б) в мае месяце, где постановили произвести реорганизацию бывшего главного приискового управления для приближения руководства непосредственно к участку и переброса инженеров и техников на производство с одновременным доведением до 70 проц. на производстве партийной и комсомольской организации. В результате переброса к 16 человек инженеров и техников на участки и 54 человека коммунистов, 78 комсомольцев, в данное время работает коммунистов непосредственно на производстве 58,5 проц. комсомольцев 60 проц. и партийно-комсомольской организаций. Агитколлективы организованы в 7 ячееках в которых агитаторов 28 человек и беседчиков 56 человек. Вся агитмассовая работа проводится через агитколлективы последние инструктируются при ячейках,дается определенное задание чего должны добиться от рабочего класса в области выполнения программы таким образом прикрепляются к цехам. В результате всего этого агитколлективами по проработке тезисов 17-го съезда партии охвачено рабочих и служащих 6557 человек и после проработки агитаторы и беседчики информируют бюро ячейки.

Партгруппы и партгруппы отчитываются на бюро ячеек и райкома, кроме этого создаются специальные совещания два раза в месяц, где даются практические указания на известный период по линии комсомола, создано 7 специально комсомольских молодежных бригад, которые систематически выполняют производственную программу. По линии профорганизации, после разукрупнение группомитета переброшено по посредничеству на новую работу 6 человек, после реорганизации при каждом цехе созданы цеховые бригады и смешанные

профоргии, которые непосредственно ведут массово-воспитательную работу среди ударников и рабочих. В результате имеем охват рабочих ежесоревнованием за первое полугодие 1331 человек, во втором полугодии — 1517 чел., рост ударничества в первом полугодии 651 человек, во втором полугодии — 719 человек, рост заработной платы за первое полугодие средняя забойщиком ручного бурения 6 руб. 75 к., во втором полугодии — 8 руб. 97 к. по мехбурению не выросла на 39 проц. Профкурсами охвачено профактива в данное время 118 человек и техминимумом охвачено рабочих 535 человек.

Сударниками кроме массовой новой работы проводим периодически в месяц один раз в вечернее время с угощением и на этих вечерах поднимается работа прошедшего месяца, ставятся очередные задачи на следующий месяц. Имеющиеся в районе две подвесные дороги, которые выполняли программу от 10 до 25 проц., посвящение для работы на подвесные ударники эти подвески стали выполнять 90—100 проц. т.е. производительность увеличилась в 4—5 раз.

Россыпное хозяйство: добыча металла увеличилась в 7 раз по сравнению с первым полугодием 33 года, а по сравнению с 32 г. до 25 раз, в 32 году рабочих занято было на россыпях 300 человек, во втором полугодии 1933 года занято рабочих 1500 человек, кроме того, закрепили на земли на период 1100 человек и россыпи работают бесперебойно.

Центральный золотоизвлекательный завод в течение двух лет не выполнял программы за январь же месяц 34 года имеет увеличение по выполнению программы на 100 проц. по металлу. Все это вместе взятое показывает результаты достижений, т.к. по добыче руды увеличилось по сравнению с первым полугодием 33 года на 94,6 проц. по обработке руды на 116,4 проц. церта, по металлу 156 проц. За 34 год имеем результат следующий: январь 34 года по сравнению январем 33 г. добыча руды 213,6 проц. по обработке 392,4 проц. по металлу 194 проц.

Партруг ЦК Саралинских приисков Леньков.

Улучшить организацию работ на Центральном руднике

Цеха, рудники могут четко поставить свою работу при первом и непременном условии — при наличии утвержденного для них плана работ на месяц по всем своим основным показателям. До настоящего времени большинство цехов рудника утвержденного плана работ на второй квартал не имеют. Им даны только производственные задания, чего конечно для правильной постановки работы цехов далеко недостаточно.

В самих цехах организация работы не достаточна четка. Нами совместно с администрацией проработан этот вопрос по Красному руднику и мы считаем, что таким образом, как организаций бригад рабочих одноименных профессий, выдаче нарядов на задаваемые работы с соответствующими показателями, заключению договоров с бригадами, обуславливающими расчеты за выполнение наряда, повседневному учету ведущихся цехами работ, не уделяется необходимого внимания. В результате недостаточно четкой постановки дела ни администрация рудника и управления, ни рабочие повседневно не могут контролировать ход работы всего предприятия в целом и каждого рабочего места в отдельности.

Для устранения этих ненормальныхностей, мы считаем совершенно необходимо провести по Красному руднику следующее:

1. Провести дополнительно организацию бригад рабочих: компрессорщиков, мотористов подъема, рулончиков, слесарей по водоотливу, масленников и сортировщиков.

Организация бригад в основном должна проходить по принципу сквозных бригад с выделением одного бригадира на все смены. В больших бригадах, как-то слесарей и масленников по водоотливу сортировщиков должны быть выделены групповые бригадиры на смены.

2. Каждой бригаде должен быть выдан месячный наряд на работу, в котором, кроме производственного

задания должен быть дан квалификационный количественный состав бригады, фонд заработной платы, количество подлежащих расходу материалов, и нормальный плановый процент простоя механизмов для предупредительного ремонта.

3. С каждой бригадой должен быть заключен договор, в котором должен быть обусловлен порядок расчета с бригадой при выполнении или не выполнении наряда (порядок подсчета зарплаты, выдача премий и т. д.).

4. Для повседневного контроля за ходом работ ввести ежесменные замеры на Первомайской шахте и выделить один опытный забой для ежесменных замеров на Исковской шахте.

5. Обязать начальников смен вести ежемесячный учет работ как по об'ему так и по количеству занятых в них рабочих, т.е. по очистным, горно-капитальным, горно-подготовительным и по всем вспомогательным отделам цеха.

6. Пересмотреть нормы выработки с таким расчетом, чтобы намеченный план по производительности труда был обеспечен.

7. Ввести премиальную систему оплаты труда рабочих, обслуживающих механизмы: за уменьшение количества простоев, за нормальную работу механизмов и за экономию материалов.

8. Для оповещения всех рабочих о ходе работы как по руднику, так и на участках работ установить витрины, на которых ежесменно и ежедневно заносить выполнение плана каждой бригадой рудника в целом.

Проведение в жизнь этих мероприятий поможет обеспечить нормальный ход работы рудника и потребует от каждого исполнителя четкого и добросовестного отношения к делу.

Бригада треста
„Запсибзолото“.

КРАСНАЯ ДОЛЖНА БЫТЬ В ПЕРЕДОВОЙ КОЛОННЕ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

Горняки Красного рудника по-развернутая массовая работа по реализации займа дала возможность закончить подиуму к 24 апреля. пятилетнего юбилея социалистического соревнования. В связи с этим среди бригад и цехов Красного рудника развернулась новая волна соревнования на право шествовать в передовой колонне первомайской демонстрации.

Коллектив Иксовцев на совещании 23 апреля единодушно взял обязательства покрыть позорный провал 2-й декады выполнения программы к 1 мая. На этом же совещании была заключена подпись на заем нового выпуска полным охватом всех рабочих Иксовой шахты.

Красношахтинцы и первомайцы также по-большевистски борются за передовую колонну в демонстрации.

Бригады т. Недомягшего, Яшиза, Егорова и др. обявили 3-ю декаду ударной и вместе с профсоюзами приступили к проверке коллективного и соцдоговоров.

Постановление бюро РК ВКП(б)

Заслушав сообщение управляющего ЦПУ т. Дмитриева, предсекома т. Жуко и обяснение управляющего ЭПС ЦПУ Серебренникова о безобразном поведении последнего 12 апреля, в клубе им. Ленина, на вечере молодых горняков, посвященном выполнению производственной программы.

Бюро райкома считает, поведение т. Серебренникова недопустимым — антипартийным, направленным на срыв вечера. Распряжение т. Серебренникова о прекращении подачи ужина молодым горнякам Красной шахты, под предлогом, что на вечере присутствуют посторонние, не вызывалось никакой необходимости, на что указал еще там же т. Дмитриев.

Кроме того, тов. Серебренников за последнее время пошел по линии необоснованной дискриминации отдельных работников обвиняя например: Жукова Молотова в санкционированном, тем самым организовал склоку и стал на путь игнорирования отдельных организаций.

Угроза ареста т. Казанцева инспектора труда, если он будет ходить по магазинам и делать замечания без предупреждения его — Серебренникова и не согласовывать

Развернутая массовая работа по реализации займа дала возможность закончить подиуму к 24 апреля.

Горняки готовятся организованно провести первомайские торжества. 1 и 2-го мая на квартирах горняков ударников будут проводиться семейные вечера с деловым обсуждением дальнейшей борьбы за программу и улучшения быта рабочих.

Активно включились в подготовку к 1 мая работницы и домохозяйки. По их инициативе проводится соревнование чистоты в общественных помещениях Красного рудника и в рабочих квартирах. 25 апреля женская организация проводит воскресенье по выполнению этапа мероприятий.

Для проведения бесед на квартирах рабочих о международном положении и о значении 1 мая выделена группа беседчиков. Проводимые мероприятия должны вывести Красный рудник в передовую колонну первомайской демонстрации.

Тиаченко.

их с ним".

Эти антипартийные, возмутительно-бюрократические поступки т. Серебренникова не учтены, а наоборот, встал на путь их углубления. Антипартийные разговоры, направленные на необоснованную дискриминацию отдельных работников и учреждений т. Серебренникова не только в своем аппарате, но и других публичных местах.

Такое поведение т. Серебренникова отрицательно отразилось на его аппарате и создало у многих работников недопустимые настроения — «Сколько же работай все равно засудят».

Тов. Серебренников вместо того, чтобы признать по-большевистски свои ошибки, развел на бюро возмутительную демагогию и не воспринял большевистскую здоровую самокритику.

Бюро райкома расценивает все эти поступки и поведение т. Серебренникова как антипартийными, склонническими, всплывающими исключения из рядов партии, но считающимися с тем, что т. Серебренников первый раз привлекается к партответственности, ограничиваться строгим выговором с предупреждением, что при повторении их он можетставить себя вне рядов партии.

Проводим декадник чистоты

В связи с подготовкой к 1 мая домохозяйки и работницы фабзавца развернули работу по проведению декадника чистоты в рабочих квартирах и около бараков. На проведенном собрании женщин, домохозяйки и работницы взялись обязательство, что к 1-му мая квартиры рабочих будут приведены в чистоту и порядок. Для руководства и проверки выполнения обязательства создана комиссия из работниц, домохозяек и ударников.

Члены комиссии — Колобов, Мань

кова, Домченко произвели обследование состояния квартир рабочих и учет требований домохозяек по проведению декадника чистоты.

Вместе с этим рабочие, работницы и домохозяйки обязались к 1 мая провести уборку цехов по очистке от грязи.

24 апреля в фабзавцехе проводится массовый субботник по уборке цехов.

Проведение декадника чистоты должно подхватить все цеха рудника.

З. И.

Дать квартиры рабочим

Ежедневные просьбы, сформированные требования рабочих и неоднократные обращения общественных организаций фабзавца в коммунальный отдел о переводе рабочих в квартиры отведенные для фабзавца, к тому же на это есть приказ управляющего ЦПУ, а приказ этот для работников комитета сейчас оказался, очевидно, не действительным потому, что коммунальный отдел на основании же приказа, но уже другого, начал свою бурную перестройку. В результате сейчас есть, и нет комитета. И откуда взяли, что и в фабзавцехе есть свой обособленный комитет. И вот Тонышев принял решение: со всеми просьбами рабочих фабзавца посыпал в свой не существующий коммунальный отдел.

Рабочие Калинин, Носенко и Еги заряев работая на фабрике живут на Юбилейном руднике, рабочий

слесарь — Карамзин живет на Октябрьском руднике. Слесарь Соколов не имеет квартиры для семьи, а сам т. Соколов живет на верстаке в механической мастерской. Высококвалифицированный токарь Крюков около месяца проживает с семьей в заезжем доме.

Коммунальный (ныне хозяйственный) отдел отлично знал положение этих рабочих, совершенно не принимал мер, имея полную возможность дать им квартиры вблизи Фабзавца. Ранее уволенные люди и перешедшие на вольный принос занимают квартиры рабочих фабзавца, например Дрыгин, Карпов, Иванов И., Иванов Я., Бурдюков и Гриценко не имеют никакого отношения к фабзавцу — до сего времени не переселены. Волокиту с переселением рабочих нужно прекратить, а невыполняющих приказ ЦПУ нужно решительно одарнуть.

П. В.

По-боевому перестроить работу комсомола

Великая социалистическая стройка в нашем Советском Союзе тесно связана с именем ленинского комсомола. Многомиллионный комсомол — боевой и лучший помощник большевистской партии показал себя на всех участках нашего строительства. «Комсомол» пишет «Правда» — выдвинул тысячи героями, которых знает — которыми гордится вся страна. Магнитогорск, ДнепроГЭС, тракторные заводы, гиганты, автозаводы — все эти великолепные творения революции связаны с именем комсомола. Это они, комсомольцы, вложили в ход на обжигающем степном ветру бетон, днепровскую плотину, это они показывали темпы кладки, которые удивляли даже американцев... Комсомол — инициатор изучения техники, за что сейчас ухватились все предприятия. Разрешение задачи выдвинуло комсомолом по обладанию техникой сейчас превратилось в общерабочее дело всей страны. Комсомол воспитал и выковал из своей многомиллионной армии лучших людей страны — руководителей, инженеров, техников, завоевавших супервой арктику и стратосферу.

Это геройство, эта кропотливая, но жажда работы в равной степени относится и к нашему комсомолу района. Комсомол нашего района выковано не мало таких героев, которых показывают образцы в работе, организуют производственные победы. Есть такие воспитанники комсомола, как Туровский, Оглов, Никитин, которые своим личным, боевым примером зажигают десятки комсомольцев, толкают их на блестящие производственные победы. Наш район знает лучших из лучших имен горняцких масс т. Непомнящего — этого молодого энтузиаста, ведущего свою бригаду к блестящим победам, этого изобретателя в совершенстве овладевшего техникой горного дела.

Комсомол района вправе гордиться бригадой молодого комсомольца, энтузиаста т. Оглова (Первомайка) всегда перевыполняющего производственную программу. Эта бригада и сейчас в связи с подготовкой к празднику первого мая взяла боевое обязательство — выполнить программу апреля на 140 проц. И это обязательство во будет с честью выполнено. Не прошел мимо комсомола и выпущенный новый заем второго года «Второй пятилетки». Комсомольцы Первомайки, Центрального рудника не только подписались сами, но и взяли на себя ответственность по его распространению среди беспартийных рабочих, домохозяев (Петровка, Татьяненка, Красная шахта и т. д.).

Семнадцатый съезд партии выдвинул новые задачи, выполнение которых будет обеспечено в том случае если организационная работа партии, профсоюза, советов в том числе и комсомола будет перестроена на себя ответственность по его распространению среди беспартийных рабочих, домохозяев. Семнадцатый съезд партии выдвинул новые задачи, выполнение которых будет обеспечено в том случае если организационная работа партии, профсоюза, советов в том числе и комсомола будет перестроена на себя ответственность по его распространению среди беспартийных рабочих, домохозяев.

«Практическая деятельность комсомола» пишет «Правда» — отстает от уровня политического руководства... И комсомольский аппарат построен на функциональной системе, часто порождающей обезличку, безответственность. И в комсомоле любят иногда руководить «вообще», подменяя резолюциями живое, конкретное дело. Эти замечания «Правды», замечания семнадцатого съезда партии целиком относятся и к нашей комсомольской организации района.

Вот почему девятый пленум ЦК комсомола руководствуется решением семнадцатого съезда партии по организационным вопросам постановил перестроить работу ком-

сомола, «реорганизовать существующие комсомольские ячейки в первичные комсомольские организации на фабриках и заводах, в совхозах, колхозах и МТС, в вузах и школах» и т. д.

Девятый пленум ЦК комсомола, а затем и пленум Запсибирского комитета поставила задачу функциональные отделы. Взамен их создать разъездные инструкторы, прикрепить их к определенной группе первичных организаций комсомола по производству венчанию или производственно-территориальному принципу (но не к администрации участку), в которых они обязаны организовать все отрасли комсомольской работы.

Наряду с перестройкой комсомольской организации ЦК ВЛКСМ постановил превести первые выборы во всех ячейках с тем, что бы в период первых выборов и перестройки наметить конкретные задачи работы не только для каждой комсомольской группы, но и для каждого комсомольца.

Первыми должны обновить руководство комсомольскими низовыми организациями лучшими силами, хорошими организаторами, способными вести комсомольскую первичную организацию и беспартийную молодежь на разрешение задач девятого пленума ЦК комсомола и семнадцатого съезда партии.

Особое внимание в период первых выборов и переселения должно быть обращено на работу группы «легкой кавалерии». Этотвой рос в последние времена выпал из поля зрения комсомола. Укрепить группы «легкой кавалерии» лучшими комсомольцами — можем, направляя их инициативу на осуществление контроля по выполнению директив партии правительства советскими хозяйственными и другими организациями.

Перестройка комсомольской работы и первые выборы должны быть тесно связаны с решением ЦК комсомола по вопросу техники. Довести до конца начатое комсомолом дело по сдаче технического экзамена во всех производственных участках.

В основе всей работы комсомола сейчас должно лежать глубокое изучение материалов семнадцатого съезда партии, практическое их выполнение в цехе, бригаде. В период перестройки каждый комсомолец должен сдать полиграфический по материалам съезда.

Не маловажную роль занимает в первых и первых выборах, на что обратил серьезное внимание девятый пленум ЦК комсомола, подбор руководящих кадров, как для первичных комсомольских организаций, а также и для разъездных инструкторов. Нужно подобрать таких людей, которые бы обеспечили безусловное выполнение поставленных задач семнадцатого съезда, за счет выполнения второй пятилетки.

Всякие попытки сводящие перестройку и первые выборы на путь формализма — первенской вывески должны расцениваться как игнорирование решений семнадцатого пятилетнего съезда, решений девятого пленума ЦК.

Задачи работ второго квартала перед нашим районом велики. Выполнение производственной программы, овладение техникой, сдача политического зачета, борьба с браком, уплотнение рабочего цеха, правильная организация досуга — вот, что должно лежать в основе работы комсомольской организации в выполнении этой великой задачи.

А. Н. УТЕШЕВ.

О первых выборах первичных организаций комсомола

Постановление ЦК ВЛКСМ

1. Предложить всем обкомам, крайкомам ЦК КСМ надреспублик провести в течение апреля — маев первые выборы комитетов первичных организаций и организаторов комсомола, но не специальной кампанией, а в порядке органической работы: завод за заводом, цех за цехом, колхоз за колхозом, определяя в каждом отдельном случае конкретные мероприятия по перестройке данной первичной организации комсомола.

В тех первичных организациях комсомола, где невозможно в связи с большим количеством комсомольцев созвать общее собрание комсомольцев, — провести общезаводские или общефабрические конференции комсомола.

II. В деревне первые выборы провести в два срока: а) в тех краях, областях и республиках, в которых сев уже начался, первые выборы провести после окончания сезона под знаком подготовки к уборочной кампании; б) в тех краях, областях и республиках, в которых сев начнется позже, провести первые выборы до начала сезона под знаком мобилизации комсомольской организации на следующее производство сезона.

III. Первые выборы первичных организаций комсомола в учебных заведениях (высшая школа, техникум, средняя школа, рабфак) перенести на осень 1934 года.

IV. Рекомендовать следующие повестки для первых выборов:

а) На общезаводских или общефабрических конференциях;

б) На собраниях комсомольских групп;

1) Как должна работать группа

2) Выборы группорга.

V. ЦК ВЛКСМ предупреждает все комитеты и организаторы комсомола от таких

быть попыток механического же

реименования секретарей ячеек в комсомольских организаторов и секретарей комитетов комсомола, исходя из этого из того,

что не каждый секретарь существующей ячейки или комитета может подходить на

работу как организатором или секретарем комитета.

ЦК ВЛКСМ.

Обязательное постановление № 4

Мартайгинского Районного Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Запсибиря
Центральный рудник

21 апреля 1934 года

по борьбе со стихийными бедствиями

На основании пунктов "в" и "д" ст. 3 раздела I "Положения об издании местными Исполкомами и Советами обязательных постановлений и наложении за их нарушение взысканий и административном порядке" (С. У. № 17 ср. 186—1931 года) — Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В целях предупреждения пожаров района, а также борьбы с ними ввести в исполнение во всех населенных пунктах (приисках—рудниках) следующие правила:

а) возвведение и переустройство каких бы то ни было строений может производиться лишь с письменного разрешения Поселковых советов, с соблюдением действующих правил о строительстве;

б) дымовые трубы печей во вновь воздвигаемых строениях должны складываться из кирпичей со стенками 20 см. толщиной и не менее 1 метра от деревянных крыш, а жестяные трубы с песчаницами; чистка труб в жилых помещениях должна производиться через каждые 3 месяца, а в помещениях с усиленной топкой ежемесячно;

в) во всех вновь воздвигаемых постройках разведение и употребление огня допускается на расстоянии от постройки не менее 20 метров;

г) безусловно запрещается разведение огня во дворах и около бараков для какого бы то ни было употребления, а равно сыпка и выбрасывание нетушенных углей и золы;

д) в клубах, красных уголках, складах, заводах, фабриках, а также мастерских при производстве которых получаются легко загорающиеся отбросы или употребляются такие же материалы (стружки, шерсть и т. п.) курение табака допускается лишь в особо отведенных для этого помещениях, свободных от таких отбросов и материалов;

е) в различных торговых предприятиях (распределителях, магазинах) разрешается держать легко воспламеняющиеся жидкости вещества (нефть, керосин и т. п.) не более одной бочки, при чем в помещениях, складах, где хранятся все эти продукты — не допускается курение табака и вообще употребление огня, кроме необходимого освещения в электрическом фонаре;

ж) все торговые и промышленные предприятия, а равно и учреждения, должны иметь при занимаемых ими зданиях переносные лестницы, а в период с 1 мая по 15 июня держать бочки с водой, при базисных же складах и магазинах с большим количеством товаров в постоянной исправности огнетушители или пожарные машины с руками и содержать дневную сторожевую охрану;

з) склады нефти, керосина, пихтового масла и др. воспламеняющихся продуктов могут находиться только за чертой населенных пунктов на расстоянии не менее 700 метров и вновь открываются указанные склады лишь с разрешения инспектора труда и Райисполкома;

и) дороги и подъезды к водоемам (к рекам, прудам, колодцам) не должны загромождаться складкой бревен, камнем или другими материалами.

2. Лиц виновных в нарушении настоящего постановления, подвергать административному взысканию или штрафу до 100 руб., или принуд работам до 1 месяца, по постановлению Райкомиссии по наложению штрафа и постановлению комиссии Поселковых советов. Воскресенскому сельсовету представляется право по данному постановлению наложение штрафа до 10 р. или принуд работам до 7 дней.

3. Наблюдение за исполнением настоящего постановления возложить на органы Милиции, Посоветы, Сельсоветы и Пожарную охрану.

4. Настоящее постановление поступает в законную силу после двухнедельного срока со дня опубликования в газете "Приисковый рабочий" сроком действия на два года.

Пред. РИКа ЖУГРИН.
Ответ. Секретарь ТРУШКОВ.

ВЫЗОВ

Мы женщины Юбилейного рудника в день 8-го марта пожертвовали 180 руб. на помощь жертвам фашистского террора в Австрии.

Вызывают последовать нашему

примеру женщины:
Октябрьского рудника,
Механического цеха,
Фабрично-заводского цеха,
Продснаба. 38 подписей.

Никита Изотов награжден Орденом Ленина

Опубликовано постановление ЦИК СССР о награждении лучшего забойщика Донбасса Никиты Алексеевича Изотова, ныне работающего инструктором шахты № 1 "Горловка", орденом Ленина.

Изотов показал лучшие образцы уларной работы по добывке угля, проявил инициативу в организации нового метода выработки, хорошо подготовил подготовку квалифицированных кадров забойщиков. ТАСС.

В СССР

Подпиской на заем труда щиеся СССР демонстрируют свою преданность социализму

Подпись на заем второго года второй пятилетки по всему Советскому союзу проходит с исключительным подъемом. Наряду с Москвой и Ленинградом, закончили реализацию займа десятки городов. Днепропетровщина реализовала новый заем на сто миллионов рублей. Закончили подпись в районов Донбасса. Свыше 30 миллионов дал Баку. В Белоруссии заем реализован более чем на 40 миллионов рублей. Это составляет свыше половины плана.

Вслед за Москвой — Ленинград

Пролетарии города Ленина показали образец высокой революционной сознательности и организованности в размещении нового займа. В течение трех дней после опубликования декрета все районы Ленинграда полностью разместили заем по фабрикам, заводам, учреждениям, шахтам и т. д.

Заем реализован на 206 миллионов 883

тысяч рублей, что составляет 105,3 проц. плана. Впереди крупнейшие предприятия: "Красный птиловец", завод имени Карла Маркса и другие. Размещение займа успешно продолжается.

Значок «ЗОТ» — героям Советской страны

Президиум совета общества ЗОТ поставил наградить значками "За овладение техникой" лучших летчиков союза — героев Арктики. Значком награждены т. т. Аляпинский, Леваневский, Молоков, Каманин, Водопьянов, Слепиев и Доронин.

ЗАПСИБРОСТА.

Самолет гигант "Максим Горький" выведен в летное поле

Крупнейший в мире сухопутный самолет гигант — "Максим Горький" выведен из ангара ЦАГИ на аэродром. 18 апреля была произведена проба моторов самолета. Моторы, а также все приборы работали четко. Сейчас заканчивается внутреннее оборудование приборов самолета. На днях состоится первый слет гигантов.

За рубежом

Фашистские палачи избивают тов. Тельмана

По имеющимся сведениям, вождь германской компартии тов. Тельман за последние дни снова подвергался избиению в фашистской тюрьме.

Фашисты вынуждают тов. Тельмана дать нужные им показания, но безуспешно.

ПЛАН

проведения Первомайской кампании по Мартайгинскому району в 1934 году

Первое мая, как массовая политическая кампания, проходит под лозунгами ЦИК ВКП(б).

4. Клубы, красные уголки подготавливают к демонстрации карнавальные шествия с парадами на международные, производственные и бытовые темы.

5. Художественную часть организуют оно-художественное оформление залов, клубов, красных уголков и зданий организаций. (Возлагается на трехугольники шахт, цехов, учреждений).

IV. Работа среди работниц и жен рабочих

1. 20 апреля проводятся собрания работниц с привлечением широкого участия жен рабочих по вопросам и подготовке к празднику в быту и массовое привлечение работниц, рабочих и их семей на Первомайскую демонстрацию. (Организуют секретаря партийных и дружин).

2. 28 апреля в клубах проводятся рудничные женские собрания работниц, жен рабочих с докладом о значении 1 мая.

V. По комсомолу

1. С 16 апреля организуют бригады для проведения бесед и читок по общесоюзным и квартирам молодых рабочих. (Возлагается на секретарей комсомольских ячеек и т. д. Трушкова).

2. 23 апреля проводятся комсомольские ячейковые собрания с вопросами: значение 1 мая и задачи интернационального воспитания. (Возлагается на ответственных секретарей комсомольских коллективов и т. д. Трушкова).

3. 30 апреля по рудникам комсомол стве со школами, клубами организуют карнавал под лозунгом борьбы за промфинплан, за учебу и культурно-бытовые мероприятия. (Возлагается на секретарей комсомольских коллективов и т. д. Трушкова).

VI. Школам и пионерам

1. С 15 по 20 апреля проводятся инструктивные совещания всех школ и руководителей пионер-отрядов о подготовке к 1 мая.

2. С 22 апреля по школам, пионер-отрядам проводятся среди детей беседы о значении 1 мая и участие детей в первомайской кампании.

3. 2 мая по клубам, школам проводятся детские утренники с докладами о 1-м мае, празднике труда, обслуживаемые спектакли и киносеансы. (Ответственность возлагается на культсектора ПУ, РайОНО, т. д. Кузнецова и Иващенко, РК ВЛКСМ).

VII. По Осоавиахиму и другим общественным организациям

1. С 16 по 20 апреля проводятся инструктивные межведомственные совещания профорганизаторов, секретарей, парткомов, партогранизаторов, секретарей комсомольских ячеек и председателей депутатских групп.

Ответственность по ЦПУ возлагается на т. т. Трушкова, Жукова и Могилевцеву.

По Первомайскому ПУ — т. т. Шаффеева, Деревянко и Архипова.

По Первомайскому ПУ — т. т. Нечухрина, Ушакова и Шведова.

2. С 18 по 25 апреля клубам, красным уголкам рабочим общежитиям проводятся беседы-читки о значении 1 мая, организуются интернациональные уголки, выставки с первомайской литературой, развертывается смотр работы добровольных обществ (МОПР, ОСО), развертывается работа по пополнение рядов этих обществ, кино-постановки и т. д.

По раскомандировкам в обеденный перерыв и столовых по коллективам проводятся краткие информационные о международном положении.

(Ответственность секретарей парткомов, партогранизаторов и профорганизаторов в проведении).

3. К 28 апреля подводятся итоги по масовой сдачи зачетов рабочими, работниками по техникуму и условиям решений 17 партсъезда. (Ответственность возлагается на секретарей ПК, партогранизаторов и профорганизаторов).

VIII. Отдельные моменты

1. 18 и 24 апреля проводятся трудовые массовые выходы (субботники) за очистку рабочих поселков, около своих домов. Крою этого организуется работа за культурную чистую квартиру.

2. К 25 апреля обеспечивается подготовка трибун площадок. (Ответственность возлагается на предсессоветов).

О фельетоне "Под крылошном вельможи" в № 22 от 15 апреля

бюро РК постановило:

Указать ред. т. Толкачеву, что редакция газеты допустила ошибку поместив фельетон под заголовком "Под крыльшком вельможи" на страницах газеты.

ОТ РЕДАКЦИИ

На заметку "бюрократам закон не писан" — проверив факты "легкая кавалерия" отвечает, что зав. мат. т. Артемьев не мог выдать т. Тюшеву товары, так как ордер был выписан на всю артель.

Редакция.

Врио. редактора ТОЛКАЧЕВ

Тариф 3000 руб.